

# Белоруссия/Мемы — Urbanculture

[обратно к статье «Белоруссия»](#)

История · Мемы · Политика · Языки

Ниже собрано всё, чем примечательна Белоруссия.

## Трактор «Беларус(ъ)»



Собственно трактор МТЗ

Семейство советских тракторов, производимых с 1953 года на Минском Тракторном Заводе под маркой МТЗ, а чуть позднее также параллельно на днепропетровском Южмаше под маркой ЮМЗ. Винрарны настолько, что помимо Союза поставлялись во все страны сначала Варшавского Блока, а со временем стали экспортirоваться в США и Канаду. С 2002 года в Ростове-на-Дону проводятся гонки «Бизон-Трек-Шоу», основным большом на которых являются трактора МТЗ 80-й серии (МТЗ-80 и МТЗ-82).

## Шесть губерний, мухи и котлеты

Мем белорусской пропаганды и форумов. Фраза, приписываемая Алексею Миллеру, главе Газпрома.

Вкратце: в 1997 году президент Беларуси Лукашенко и президент России Ельцин заключили договор о создании **союзного государства России и Беларуси** (прозванного в народе «**Руссобелия**»), а 2 апреля объявили праздничным выходным днем, о котором тут же и позабыли.

Договор сей предполагал (как некоторые поначалу думали), что братский белорусский народ, оторванный от Матушки-России, плачет горючими слезами от исторической несправедливости, громко вопиёт, а также спит и видит, как Беларусь объединяется с Российской Федерацией. Договор не предполагал того, что отдельным несознательным личностям Россия не нужна была. Им, видите ли, подавай Суевернитет, Европу и Бело-Красно-Белые флаги.

И уж совсем между строк читалось, что после ухода Ельцина с Поста, место его по праву должен был занять один шустрый белорусский вусаты дзядзька, так вовремя и к месту расплатившийся за это своей собственной страной.

Казалось бы, ничто не предвещало возродить СССР в несколько меньших границах. Народ РБ готовился к воссоединению с многонациональным народом РФ, несогласные получали живительных от правоохранительных органов, Лукашенко готовился быть руководителем единого государства... Но потом к власти пришёл Путин, и Лукашенко решил, что лучше переждать и сохранить то, что есть, и то, что успел откусить (льготные поставки ресурсов, беспошлинный экспорт в РФ).

В течение пары лет на ситуацию никто не обращал внимания, но в 2002 году Владимир Владимирович обнаружил, что документ о союзе есть, а союза или факта объединения двух стран в одну нет.

Вызванный для дачи объяснений Лукашенко что-то невнятно мямлил про танки, которые белорусы не пущали, не пускают и не пущать будут. Путин намекнул на договорённости. Лукашенко отпарировал заверениями о дружбе, братстве и славянстве. Путин задумался и, после некоторого периода размышлений, предложил Александру Лукашенко вхождение в состав России либо на правах одного субъекта федерации, либо с разделом Беларуси на семь субъектов вышеуказанной федерации. Говорилось еще и о принципах Евросоюза, но очень невнятно. Тогда же Путин выразился на сей счет весьма энергично: «Котлеты отдельно, а мухи — отдельно»<sup>[1]</sup>.

В тот же период времени был подписан договор между Газпромом и БелТрансГазом, согласно которому БТГ фактически становился дочерним предприятием Газпрома. Поняв, что договор без дополнительных шагов не будет действовать, руководство России и Газпрома в 2004 году начало Закручивать Вентиль и увеличивать цену на газ. Во время Первого Закручивания были разговоры о

поддержке Беларуси Европой<sup>[2][3]</sup>, но после решения Лукашенко провести референдум по отмене конституционного ограничения на количество президентских сроков поддержка сошла на нет. Второе Закручивание, произошедшее в конце 2006 года после избрания Лукашенко на третий срок, дало новую жизнь фразе о количестве губерний:

«Если вы не хотите входить в состав России одной губернией, можете войти шестью »

— Предписывается Миллеру, декабрь 2006 года.

Стороны долго не могли договориться. Однако, когда дедлайн — 1 января 2007 года, 00:00 MSK — подошёл на расстояние плевка (2-3 минуты до боя курантов), договор был подписан на взаимовыгодных условиях.

22 июня 2010 года произошло Третье Закручивание, поводом для которого стал долг в 190 млн долларов, однако разбор документов ВНЕЗАПНО показал, что **Газпром должен денег БелТрансГазу**, а именно 260 млн долларов, а у Белоруссии ВНЕЗАПНО нашлись деньги (Лукашенко взял в долг у своего коллеги и хорошего друга Ильхама Гейдаровича Алиева, президента Азербайджана). 24 июня того же года вопросы с долгами были урегулированы (к тому же Лукашенко незадолго до этого грозил прекратить подачу *российского* газа по *российскому же* газпромовскому газопроводу в Европу), а руководство Газпрома после такой лужи заново направилось учить арифметику.

В итоге всё осталось по-старому: о союзном государстве почти не вспоминают, о присоединении 6 губерний не помышляют, БТГ интегрируется в структуры Газпрома, газ для РБ дорожает, но всё ещё медленней, чем для других, да и цена пока ниже, Путин руководит Россией, Лукашенко диктаторствует в РБ, и только в [аниме Беларусь жаждет свадьбы с Россией](#). Впрочем, Закон РФ о приёме новых губерний субъектов уже существует, так что многое ещё впереди...

## Примечания

1. ↑ [АНШЛЮС БЕЛАРУСИ. БОЛЬШОЙ БЛЕФ | Русский Базар | Russian Bazaar Newspaper in New York \(Brooklyn, Queens, Staten Island, Manhattan, Bronx\) and New Jersey](#)
2. ↑ [1]
3. ↑ [2]